
FARNÍ ZPRAVODAJ

pro farnosti Černilov, Libřice, České Meziříčí a Čibuz

Listopad 2008

Sv. Klement I. papež a mučedník

Sv. Klement byl třetím nástupcem sv. Petra na papežském stolci v Římě na sklonku 1. století - tedy v době, kdy ještě žil apoštol Jan. Sv. Irenej o něm píše (kolem roku 185), že ještě viděl a na vlastní uši slyšel apoštoly. Origenes, Eusebius a sv. Jeroným ho ztotožňují s Klementem, o němž sv. Pavel píše jako o svém spolupracovníku (Flp 4,3).

Když dostal zprávu o tom, že v korintské obci někteří mladí křesťané odmítli starší kněze, poslal do Korintu dopis, v němž vybízí k svornosti, pokoji a pořádku a zároveň zdůrazňuje, že biskupové, kněží a jáhnové mají pravomoc od apoštolů a jejich právoplatných nástupců. Tento jeho list je také jedním z nejstarších dokladů obsahu starokřesťanských přímluv.

Sv. Klement zemřel ve vyhnanství u Černého Moře.

Sv. Cyril a Metoděj našli během svého působení na Krymu jeho ostatky, vzali je s sebou do Konstantinopole, potom na Moravu a v roce 867 je přenesli do Říma, kde je uložili do starobylé baziliky nesoucí jeho jméno.

Sv. Klement byl vyhlášen patronem královéhradecké diecéze v roce 1714 biskupem Janem Adamem Wratislavem z Mitrowicz. Od roku 2000 je svátek hlavního patrona diecéze (23. listopadu) liturgickou slavností. V letošním roce se tato slavnost posouvá z neděle na pondělí 24. listopadu

Listopad v liturgickém roce

Liturgické mezidobí

v neděli 30. listopadu začíná adventní doba

Slavnosti a svátky:

- sobota **1. listopadu** - slavnost **Všech svatých**;
- neděle **2. listopadu** - **Vzpomínka na všechny věrné zemřelé**;
- neděle **9. listopadu** - svátek **Posvěcení lateránské baziliky**;
- neděle **23. listopadu** - slavnost **Ježíše Krista Krále**;
- pondělí **24. listopadu** - v naší diecézi: slavnost **sv. Klementa I.**, papeže a mučedníka, hlavního patrona diecéze

Bohoslužby

Černilov:

v neděli v **9.30** hod.

ve **středu** a v **pátek** v **17.00** hod. (kromě 19. a 21.11.)
první sobotu - **1.11.** v **8.00** hod.

Libřice:

každou **sobotu** v **17.00** hod.

České Meziříčí:

v neděli v **8.00** hod.

ve **čtvrtek** v **17.00** hod. (kromě 20. a 27.11.)
v **úterý 25.11.** v **17.00** hod. - slavnost sv. Kateřiny Alexandrijské

Čibuz:

v neděli v **11.00** hod.

Rohenice:

(druhou neděli v měsíci)

v neděli **9.11.** ve **14.00** hod.

Králova Lhota:

(první neděli v měsíci)

v neděli **2.11.** ve **14.00** hod.

Výrava

(poslední pondělí v měsíci)

v pondělí **24.11.** v **17.00** hod.

Svátoost smíření

Ve farních i filiálních kostelích farností **České Meziříčí, Černilov, Čibuz a Libřice** je možné přijmout svátoost smíření před každou mší svatou.

Vzpomínka na zemřelé

V těchto dnech, více než kdy jindy, vzpomínáme na naše zemřelé - nejen výzdo-
bou hrobů ale především modlitbami. Vzpomínka na všechny věrné zemřelé nás
spojuje s těmi, kteří nás předešli na věčnost, ale ještě nedosáhli plného společen-
ství s Bohem.

Duším v očistci můžeme pomáhat také získáním **plnomocných odpustků**. Tak konáme něco užitečného pro zemřelé, ale zároveň i pro sebe. Vyloučení sebestřednějšího zálibení v hříchu, a to i lehkém, jako základní postoj pro získání odpustků a všechny ostatní předepsané úkony přispívají rovněž k našemu posvěcení.

V prvních listopadových dnech je možné získat plnomocné odpustky, přivlastnitelné **duším v očistci**.

Tři obvyklé podmínky jsou **sv. zpověď, sv. přijímání a modlitba na úmysl svatého Otce**.

1. listopadu odpoledne a 2. listopadu: kromě tří obvyklých podmínek se při **návštěvě kostela** pomodlit modlitbu Páně a vyznání víry.

Od 1. do 8. listopadu: kromě tří obvyklých podmínek **navštívit hřbitov** a pomodlit se tam (třeba jen v duchu) za zemřelé.

**Odpočinutí věčné dej zemřelým, Pane,
a světlo věčné ať jim svítí.
Ať odpočinou v pokoji.
Amen.**

Z diecéze a farností

Sbírka na Charitu bude v našich farnostech přesunuta z 2. listopadu na neděli **9. listopadu**.

Den Bible - se uskuteční v neděli **16. listopadu**. Při této příležitosti se bude konat sbírka (společná ve všech našich farnostech), jejíž výtěžek bude odeslán na podporu Českého katolického biblického díla (25%) a České biblické společnosti (75%).

Modlitba za mír ve světě

Diecézní biskup vyzývá v souvislosti se zhoršující se situací v místech nasazení českých vojáků v zahraničí k modlitbám za ně a za jejich rodinné příslušníky při bohoslužbách i mimo ně.

Jako vhodnou formu modlitbu doporučuje modlitbu uveřejněnou na internetových stránkách Duchovní služby Armády České republiky (www.army.cz) - viz zadní strana zpravodaje.

Celostátní setkání animátorů seniorů - 20. - 21.11. v Hradci Králové

Je to setkání lidí z celé ČR, kteří pracují se seniory na diecézní úrovni, ve farnostech, v charitativních, sociálních a zdravotnických zařízeních a také těch, kdo se o problematiku lidí seniorského věku zajímají.

Upozornění na Studijní centrum Basic

Centrum nabízí programy doučování dětí (zejména čtení, psaní, cizí jazyky); dvě pobočky jsou v Hradci Králové. Studijní centrum je ideově přímo navázáno na **scientologii** a jejího zakladatele R. L. Hubbarda. Scientologií používané metody vedou ke zmanipulování osobnosti. Scientologická církev a její dceřinné aktivity jsou řazeny mezi nebezpečné sekty, proto je užitečné nevstupovat s nimi v jakýkoliv kontakt (upozornění z biskupství).

Šalamounky - křesťanský dvouměsíčník vycházející od r. 2002 pro všechny milovníky luštění a dobré zábavy. Soutěž o roční předplatné - křížovka. Informace na <http://salamounky.webnode.cz>.

Modlitba za mír ve světě

*Hospodine, slyš můj hlas, když volám,
smiluj se nade mnou.
(Žalm 27,7)*

**Všemohoucí Bože,
ty jsi dárce pokoje. Stojíme zde proto před tebou a prosíme:**

Přispěj na pomoc světu, který je zasažen násilím, a daruj lidem mír.

Posiluj v srdcích všech, kteří mají zodpovědnost za tento svět, odvahy bránit skutečnou spravedlnost, svobodu a důstojnost všech lidí.

Upevňuj odhodlání všech, kteří nasazují své síly v boji se zlem. Uzdav srdce mužů i žen, kteří zaslepení nenávisť a sobectvím neváhají použít násilí pro dosažení svých cílů.

Probud' v nás vnímavost pro trpící i ochotu jim pomáhat.

Nauč nás odpouštět těm, kteří se proti nám provinili, a prosit za odpuštění ty, kterým jsme my sami ublížili.

Prosíme tě, Bože, vyslyš nás skrze našeho Pána Ježíše Krista, neboť on nám otevřel cestu do tvého království pokoje.

Amen.